


Çàäà÷è äëÿ ñàìîñòîÿòåëüíîé ðàáîòû ñòóäåíòîâ 


êàôåäðû 21 "Ôèçèêà ïëàçìû" ÌÈÔÈ


(÷àñòü 2)


Äèñöèïëèíà "Ïðèìåíåíèå âûñîêî÷àñòîòíîé ïëàçìû â òåõíîëîãèè"





Çàäà÷à ¹101.


Íà ñëîé ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne =1013 ñì-3 ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0.8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=10 Òîð. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò ïðîõîæäåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ ÷åðåç ñëîé ïëàçìû òîëùèíîé L =10ñì. Îòðàæåíèå îò ãðàíèöû ïëàçìû íå ó÷èòûâàòü.





Çàäà÷à ¹102.


Íà ñëîé ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne =1013 ñì-3 ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0.8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=100 Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L=10(=8ñì. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò ïðîõîæäåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ ÷åðåç ýòîò ñëîé ïëàçìû. Îòðàæåíèå îò ãðàíèöû ïëàçìû íå ó÷èòûâàòü.





Çàäà÷à ¹103.


Íà ñëîé ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne =1012 ñì-3 ïî íîðìàëè ê ïîâåðõíîñòè ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0.8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=1 Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L =30ñì. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò ïîãëîùåíèÿ èçëó÷åíèÿ â ñëîå. Îòðàæåíèå îò ãðàíèöû ïëàçìû íå ó÷èòûâàòü.





Çàäà÷à ¹104.


Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne =1012 ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ïî íîðìàëè  ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0.8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=1 Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L =100ñì. Çà ñëîåì ïëàçìû íàõîäèòñÿ ìåòàëëè÷åñêàÿ ïëîñêîñòü. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ îò ñèñòåìû ñëîÿ ïëàçìû è ìåòàëëà. Îòðàæåíèå îò ïåðåäíåé ãðàíèöû ïëàçìû íå ó÷èòûâàòü. Îòðàæåíèå îò ìåòàëëè÷åñêîãî ëèñòà ïðèíÿòü ðàâíûì 100%.





Çàäà÷à ¹105.


Ðàññ÷èòàòü çíà÷åíèÿ ñðåäíåé îñöèëëÿòîðíîé ýíåðãèé ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ äëèíîé âîëíû (=10 ñì è èíòåíñèâíîñòüþ I=1ÌÂò/ñì2. Äàâëåíèå âîçäóõà 1Òîð. Ñòîëêíîâåíèÿ ñ ìîëåêóëàìè âîçäóõà ó÷èòûâàòü. Ðàññ÷èòàòü ñðåäíþþ ýíåðãèþ õàîòè÷åñêîãî äâèæåíèÿ ýëåêòðîíîâ â êîíöå èìïóëüñà ÑÂ× èçëó÷åíèÿ äëèòåëüíîñòüþ 10ìêñ. Îïðåäåëèòü çíà÷åíèå âîçìîæíîé óñòàíîâèâøåéñÿ ýíåðãèè õàîòè÷åñêîãî äâèæåíèÿ ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòî óñòàíîâèâøååñÿ çíà÷åíèå ýíåðãèè. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 





Çàäà÷à ¹106.


Ðàññ÷èòàòü çíà÷åíèå ñðåäíåé ýíåðãèè îñöèëëÿöèè ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=1êÂò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=30 ñì. Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè ïðè äàâëåíèè âîçäóõà  p=1 Òîð ó÷èòûâàòü. Ðàññ÷èòàòü ñðåäíþþ ýíåðãèþ õàîòè÷åñêîãî äâèæåíèÿ ýëåêòðîíîâ â êîíöå èìïóëüñà ÑÂ× èçëó÷åíèÿ äëèòåëüíîñòüþ 100ìêñ. Îïðåäåëèòü çíà÷åíèå óñòàíîâèâøåéñÿ ñðåäíåé ýíåðãèè õàîòè÷åñêîãî äâèæåíèÿ ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòî óñòàíîâèâøååñÿ çíà÷åíèå ýíåðãèè. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 





Çàäà÷à ¹107.


Ðàññ÷èòàòü çíà÷åíèå ñðåäíåé «õàîòè÷åñêîé» ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå èìïóëüñíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=1 êÂò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=20 ñì â êîíöå èìïóëüñà äëèòåëüíîñòüþ (=0.5 ìêñ.  Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè ïðè äàâëåíèè ãàçà (àçîò N2) p=0.2 Òîð ó÷èòûâàòü. Îïðåäåëèòü çíà÷åíèå óñòàíîâèâøåéñÿ ñðåäíåé ýíåðãèè õàîòè÷åñêîãî äâèæåíèÿ ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòî óñòàíîâèâøååñÿ çíà÷åíèå ýíåðãèè. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè.





Çàäà÷à ¹108.


Ðàññ÷èòàòü âðåìÿ óñòàíîâëåíèÿ è çíà÷åíèå óñòàíîâèâøåéñÿ «õàîòè÷åñêîé» ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=100 Âò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=10 ñì. Îïðåäåëèòü ñðåäíåå çíà÷åíèå õàîòè÷åñêîé ýíåðãèè ýëåêòðîíà â êîíöå èìïóëüñà ÑÂ× èçëó÷åíèÿ äëèòåëüíîñòüþ (=0.5 ìêñ.  Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè ïðè äàâëåíèè ãàçà (àçîò N2) p=0.02 Òîð ó÷èòûâàòü. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 





Çàäà÷à ¹109.


Íà ñëîé ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne =1013 ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0.8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà â ïëàçìå p=10 Òîð. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ îò ñëîÿ, êîýôôèöèåíòû ïðîõîæäåíèÿ è ïîãëîùåííÿ ìîùíîñòè â ñëîå ïëàçìû òîëùèíîé 10ñì.











Çàäà÷à ¹110.


Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne =1013 ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0.8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=10 Òîð. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ îò ñèñòåìû ïëàçìà- ìåòàëëè÷åñêàÿ ïëàñòèíà, ñ÷èòàÿ, ÷òî êîýôôèöèåíò îòðàæåíèå îò ìåòàëëè÷åñêîé ïëàñòèíû èçëó÷åíèÿ ñîñòàâëÿåò 100%. Òîëùèíà ïëàçìû ïåðåä ìåòàëëè÷åñêîé ïëàñòèíîé ñîñòàâëÿåò 1ñì. Îòðàæåíèåì îò ãðàíèöû ïëàçìû è âîçäóõà ïðåíåáðå÷ü.





Çàäà÷à ¹111.


Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne =1012 ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=2 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=100 Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L=200ñì. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò ïðîõîæäåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ ÷åðåç ñëîé ïëàçìû. 





Çàäà÷à ¹112.


Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne =1012 ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïî íîðìàëè ê ïîâåðõíîñòè ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0.8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=1 Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L =300ñì. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò ïîãëîùåíèÿ â ñëîå ïëàçìû.





Çàäà÷à ¹113.


Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne =1012 ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ïî íîðìàëè  ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0.8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=1 Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L =100ñì. Çà ñëîåì ïëàçìû íàõîäèòñÿ ìåòàëëè÷åñêàÿ ïëîñêîñòü. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ îò ñèñòåìû ñëîÿ ïëàçìû è ìåòàëëà. Îòðàæåíèåì îò ãðàíèö ïëàçìû ïðåíåáðå÷ü. Ïðèíÿòü âåëè÷èíó êîýôôèöèåíòà îòðàæåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ îò ìåòàëëè÷åñêîé ïëàñòèíû çà 100%.





Çàäà÷à ¹114.


Ðàññ÷èòàòü çíà÷åíèÿ ìàêñèìàëüíîé îñöèëëÿòîðíîé ýíåðãèé (â ýÂ) ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=1 ÌÂò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=10 ñì. Ñòîëêíîâåíèÿ ñ ìîëåêóëàìè âîçäóõà ïðè äàâëåíèè 15 òîð ó÷èòûâàòü. Ðàññ÷èòàòü ýíåðãèþ õàîòè÷åñêîãî äâèæåíèÿ ýëåêòðîíîâ ïðè äëèòåëüíîñòè èìïóëüñà 20 ìêñ. Îïðåäåëèòü âîçìîæíóþ âåëè÷èíó óñòàíîâèâøåéñÿ õàîòè÷åñêîé ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòó ýíåðãèþ â ðåæèìå íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 








Çàäà÷à ¹115.


Ðàññ÷èòàòü îñöèëëÿòîðíóþ ýíåðãèþ (â ýÂ) ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå ìèêðîâîëíîâîãî èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=107 Âò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=1ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà 20 Òîð. Ñòîëêíîâåíèÿ ýëåêòðîíîâ ñ ìîëåêóëàìè ôîíîâîãî ãàçà ó÷èòûâàòü. Äëèòåëüíîñòü èìïóëüñà èçëó÷åíèÿ ðàâíà 100 ìêñ. Îïðåäåëèòü òàê æå âîçìîæíóþ âåëè÷èíó óñòàíîâèâøåéñÿ õàîòè÷åñêîé ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòó ýíåðãèþ â óñëîâèÿõ íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 





Çàäà÷à ¹116.


Ðàññ÷èòàòü çíà÷åíèå ñðåäíåé ýíåðãèè îñöèëëÿöèè (â ýÂ) ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=1 êÂò/ñì2,  äëèíîé âîëíû (=30 ñì. Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè âîçäóõà ïðè äàâëåíèè ãàçà p=1 Òîð ó÷èòûâàòü. Îïðåäåëèòü òàê æå âîçìîæíóþ âåëè÷èíó óñòàíîâèâøåéñÿ õàîòè÷åñêîé ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòó ýíåðãèþ â óñëîâèÿõ íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 





Çàäà÷à ¹117.


Ðàññ÷èòàòü çíà÷åíèå ñðåäíåé îñöèëëÿòîðíîé ýíåðãèè (â ýÂ) ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå èìïóëüñíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=1 êÂò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=20 ñì â êîíöå èìïóëüñà äëèòåëüíîñòüþ (=0.5 ìêñ. Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè ïðè äàâëåíèè ôîíîâîãî ãàçà (àçîò N2) p=0.2 Òîð ó÷èòûâàòü. Îïðåäåëèòü òàê æå âîçìîæíóþ âåëè÷èíó óñòàíîâèâøåéñÿ õàîòè÷åñêîé ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòó ýíåðãèþ â óñëîâèÿõ íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 





Çàäà÷à ¹118.


Ðàññ÷èòàòü çíà÷åíèå ñðåäíåé îñöèëëÿòîðíîé ýíåðãèè (â ýÂ) ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=100 Âò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=10 ñì â êîíöå èìïóëüñà äëèòåëüíîñòüþ (=250 ìêñ. Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè ïðè äàâëåíèè âîçäóõà p=0.2 Òîð ó÷èòûâàòü. Îïðåäåëèòü òàê æå âîçìîæíóþ âåëè÷èíó óñòàíîâèâøåéñÿ õàîòè÷åñêîé ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòó ýíåðãèþ â óñëîâèÿõ íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 





Çàäà÷à ¹119.


Ðàññ÷èòàòü ñðåäíþþ îñöèëëÿòîðíîé ýíåðãèþ (â ýÂ) ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=1200 Âò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=20 ñì, â êîíöå èìïóëüñà äëèòåëüíîñòüþ (=0.5 ìêñ.  Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè ïðè äàâëåíèè ãàçà (àçîò N2) p=0.8 Òîð ó÷èòûâàòü. Îïðåäåëèòü òàê æå âîçìîæíóþ âåëè÷èíó óñòàíîâèâøåéñÿ õàîòè÷åñêîé ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòó ýíåðãèþ â óñëîâèÿõ íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè.





Çàäà÷à ¹120.


Ðàññ÷èòàòü ñðåäíþþ îñöèëëÿòîðíóþ ýíåðãèþ (â ýÂ) ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=500 Âò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=16 ñì, â êîíöå èìïóëüñà äëèòåëüíîñòüþ (=50 ìêñ.  Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè ïðè äàâëåíèè ãàçà (àçîò N2) p=0.2 Òîð ó÷èòûâàòü. Îïðåäåëèòü òàê æå âîçìîæíóþ âåëè÷èíó óñòàíîâèâøåéñÿ õàîòè÷åñêîé ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòó ýíåðãèþ â óñëîâèÿõ íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 





Çàäà÷à ¹121. Ðàññ÷èòàòü çíà÷åíèå ìàêñèìàëüíîé ýíåðãèè (â ýÂ) îñöèëëÿöèè ýëåêòðîíîâ è ñðåäíåé «õàîòè÷åñêîé» ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ â êîíöå ÑÂ× èìïóëüñà äëèòåëüíîñòüþ 100ìêñ ïðè âîçäåéñòâèè ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=1êÂò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=30 ñì. Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè âîçäóõà ïðè äàâëåíèè ãàçà p=1Òîð ó÷èòûâàòü. Îïðåäåëèòü òàê æå âîçìîæíóþ âåëè÷èíó óñòàíîâèâøåéñÿ õàîòè÷åñêîé ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòó ýíåðãèþ â óñëîâèÿõ íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 





Çàäà÷à ¹122. Ðàññ÷èòàòü çíà÷åíèå ñðåäíåé ýíåðãèè îñöèëëÿöèè (â ýÂ) è ñðåäíåé «õàîòè÷åñêîé» ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå èìïóëüñíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=10 êÂò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=20 ñì â êîíöå èìïóëüñà äëèòåëüíîñòüþ (=0,5ìêñ. Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè ãàçà (àçîò N2) ïðè äàâëåíèè p=0,2 Òîð ó÷èòûâàòü. Îïðåäåëèòü òàê æå âîçìîæíóþ âåëè÷èíó óñòàíîâèâøåéñÿ õàîòè÷åñêîé ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ è âðåìÿ âûõîäà íà ýòó ýíåðãèþ â óñëîâèÿõ íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò ñòàöèîíàðíîãî çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 











Çàäà÷à ¹123. Ðàññ÷èòàòü ìàêñèìàëüíóþ ýíåðãèþ îñöèëëÿöèè ýëåêòðîíîâ (â ýÂ) â ïîòîêå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ, çíà÷åíèå óñòàíîâèâøåéñÿ «õàîòè÷åñêîé» ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ è õàðàêòåðíîå âðåìÿ óñòàíîâëåíèÿ «õàîòè÷åñêîé» ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=100 Âò/ñì2 äëèíîé âîëíû (=10 ñì. Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè ïðè äàâëåíèè ãàçà (àçîò N2) p=0.02 Òîð ó÷èòûâàòü. Çà õàðàêòåðíîå âðåìÿ âûõîäà íà ñòàöèîíàðíóþ ýíåðãèþ ïðèíÿòü âðåìÿ, ïðè êîòîðîì çíà÷åíèå ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ áóäåò ñîñòàâëÿòü 0.865 îò óñòàíîâèâøåãîñÿ çíà÷åíèÿ ýíåðãèè. 





Çàäà÷à ¹124. Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=1012ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=2 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=10 Òîð. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ îò ñëîÿ ïëàçìû, êîýôôèöèåíò ïðîõîæäåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ ÷åðåç ñëîé ïëàçìû òîëùèíîé L=20ñì.





Çàäà÷à ¹125. Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=1013ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0,8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=100 Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L=100(=80ñì. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ îò ñëîÿ, êîýôôèöèåíò ïðîõîæäåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ ÷åðåç ñëîé ïëàçìû.





Çàäà÷à ¹126. Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=1012ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïî íîðìàëè ê ïîâåðõíîñòè ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0,8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=1Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L=30ñì. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ îò ñëîÿ, êîýôôèöèåíòû ïðîõîæäåíèÿ è ïîãëîùåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ â ñëîå.





Çàäà÷à ¹127. Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=1012ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ïî íîðìàëè ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0,8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà â ïëàçìå ñîñòàâëÿåò p=10Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L=100ñì. Çà ñëîåì ïëàçìû íàõîäèòñÿ ìåòàëëè÷åñêàÿ ïëîñêîñòü. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ îò ñèñòåìû ïëàçìà-ìåòàëë. Ðàññ÷èòàòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ îò ãðàíèöû ñëîÿ ïëàçìû, à òàêæå ïîëíûé êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ îò âñåé ñèñòåìû. Ïðèíÿòü âåëè÷èíó êîýôôèöèåíòà îòðàæåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ îò ìåòàëëè÷åñêîé ïëîñêîñòè çà 100%.





Çàäà÷à ¹128. Îïðåäåëèòü ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ äëèíîé âîëíû 30ñì â ïëàçìó ñ ïëîòíîñòüþ ýëåêòðîíîâ ne=1(1010ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=0,5 Òîð. Çà ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ïðèíÿòü ðàññòîÿíèå â ïëàçìå, íà êîòîðîì ïðîèñõîäèò çàòóõàíèå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ â e(2,718 ðàç.





Çàäà÷à ¹129. Îïðåäåëèòü ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ äëèíîé âîëíû 3 ñì â ïëàçìó ñ ïëîòíîñòüþ ýëåêòðîíîâ ne=1(1011ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=25 Òîð. Çà ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ïðèíÿòü ðàññòîÿíèå â ïëàçìå, íà êîòîðîì ïðîèñõîäèò çàòóõàíèå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ â e(2,718 ðàç.





Çàäà÷à ¹130. Îïðåäåëèòü ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ äëèíîé âîëíû 2 ñì â ïëàçìó ñ ïëîòíîñòüþ ýëåêòðîíîâ ne=1(1011ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=75 Òîð. Çà ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ïðèíÿòü ðàññòîÿíèå â ïëàçìå, íà êîòîðîì ïðîèñõîäèò çàòóõàíèå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ â e(2,718 ðàç.





Çàäà÷à ¹131. Îïðåäåëèòü ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ äëèíîé âîëíû 2 ìì â ïëàçìó ñ ïëîòíîñòüþ ýëåêòðîíîâ ne=1(1014ñì-3 , ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=250 Òîð. Çà ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ïðèíÿòü ðàññòîÿíèå â ïëàçìå, íà êîòîðîì ïðîèñõîäèò çàòóõàíèå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ â e(2,718 ðàç.





Çàäà÷à ¹132. Ðàññ÷èòàòü âåëè÷èíó è çíàê Â×-êâàçèïîòåíöèàëà â ýÂ â öåíòðå  ñôîêóñèðîâàííîãî ìèêðîâîëíîâîãî ïó÷êà ñ ÷àñòîòîé îñöèëëÿöèè ïîëÿ 3 ÃÃö, ñ ïîëíîé ìîùíîñòüþ â ïó÷êå 10 ÌÂò. Ñ÷èòàòü ïó÷îê ñ ãàóññîâûì ðàñïðåäåëåíèè èíòåíñèâíîñòè ñ õàðàêòåðíûì ðàäèóñîì 5ñì, â îäíîðîäíîì ïîñòîÿííîì ìàãíèòíîì ïîëå 500 Ãñ.





Çàäà÷à ¹133. Ðàññ÷èòàòü âåëè÷èíó è çíàê Â×-êâàçèïîòåíöèàëà â ýÂ â ñôîêóñèðîâàííîì ìèêðîâîëíîâîì ïîëå ÷àñòîòîé 2 ÃÃö, ìîùíîñòüþ 10 ÌÂò, ïðè ãàóññîâîì ðàñïðåäåëåíèè èíòåíñèâíîñòè ñ õàðàêòåðíûì ðàäèóñîì 11ñì, â îäíîðîäíîì ïîñòîÿííîì ìàãíèòíîì ïîëå 600 Ãñ.





Çàäà÷à ¹134. Ðàññ÷èòàòü âåëè÷èíó è çíàê Â×-êâàçèïîòåíöèàëà â ýÂ â ñôîêóñèðîâàííîì ìèêðîâîëíîâîì ïîëå ÷àñòîòîé 10 ÃÃö, ìîùíîñòüþ 20 ÌÂò, ïðè ãàóññîâîì ðàñïðåäåëåíèè èíòåíñèâíîñòè ñ õàðàêòåðíûì ðàäèóñîì 3ñì, â ìàãíèòíîì ïîëå 10000 Ãñ.





Çàäà÷à ¹135. Ðàññ÷èòàòü âåëè÷èíó è çíàê Â×-êâàçèïîòåíöèàëà â ýÂ â ñôîêóñèðîâàííîì ìèêðîâîëíîâîì ïîëå ÷àñòîòîé 7 ÃÃö, ìîùíîñòüþ 1 ÌÂò, ïðè ãàóññîâîì ðàñïðåäåëåíèè èíòåíñèâíîñòè ñ õàðàêòåðíûì ðàäèóñîì 2ñì, â ìàãíèòíîì ïîëå 3800 Ãñ.





Çàäà÷à ¹136. Ðàññ÷èòàòü âåëè÷èíó è çíàê Â×-êâàçèïîòåíöèàëà â ýÂ â ñôîêóñèðîâàííîì ìèêðîâîëíîâîì ïîëå ÷àñòîòîé 6 ÃÃö, ìîùíîñòüþ 1ÌÂò, ïðè ãàóññîâîì ðàñïðåäåëåíèè èíòåíñèâíîñòè ñ õàðàêòåðíûì ðàäèóñîì 5ñì, â ìàãíèòíîì ïîëå 1700 Ãñ.





Çàäà÷à ¹137. Ðàññ÷èòàòü çíà÷åíèå ýíåðãèè îñöèëëÿöèè è ñðåäíåé «õàîòè÷åñêîé» ýíåðãèè ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå èìïóëüñíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=1 êÂò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=20 ñì â êîíöå èìïóëüñà äëèòåëüíîñòüþ (=0,5ìêñ. Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè ãàçà (àçîò N2) ïðè äàâëåíèè p=0,2 Òîð ó÷èòûâàòü. 





Çàäà÷à ¹138. Ðàññ÷èòàòü ýíåðãèþ îñöèëëÿöèè ýëåêòðîíîâ, õàðàêòåðíîå âðåìÿ óñòàíîâëåíèÿ «òåìïåðàòóðû» è çíà÷åíèå óñòàíîâèâøåéñÿ òåìïåðàòóðû («õàîòè÷åñêîé» ýíåðãèè) ýëåêòðîíîâ â ïîòîêå íåïðåðûâíîãî ÑÂ× èçëó÷åíèÿ èíòåíñèâíîñòüþ I=100 Âò/ñì2, äëèíîé âîëíû (=10 ñì.  Ñòîëêíîâåíèÿ (óïðóãèå) ñ ìîëåêóëàìè ïðè äàâëåíèè ãàçà (àçîò N2) p=0.02 Òîð ó÷èòûâàòü. 





Çàäà÷à ¹139.Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=1013ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0,8ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=10Òîð. Îïðåäåëèòü êðèòè÷åñêèé óãîë ïàäåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ, ïðè ïðåâûøåíèè êîòîðîãî âîçíèêíåò «ïîëíîå âíóòðåííåå» îòðàæåíèå. Ðàçìåð ïëàçìû L ñ÷èòàòü áîëüøèì ïî ñðàâíåíèþ ñ äëèíîé âîëíû ( (L(((). Ãðàíèöó ðàçäåëà ìåæäó âîçäóõîì è ïëàçìîé (L ñ÷èòàòü ðåçêîé (((((L).





Çàäà÷à ¹140. Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=1013ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=2 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=10 Òîð. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ îò ðåçêîé ãðàíèöû (((((L) âîçäóõà è ïëàçìû. Ðàçìåð ïëàçìû L ñ÷èòàòü áîëüøèì ïî ñðàâíåíèþ ñ äëèíîé âîëíû ( (L((().





Çàäà÷à ¹141. Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=1013ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0,8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=100 Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L=10(=8ñì. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò ïðîõîæäåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ ÷åðåç ñëîé ïëàçìû.





Çàäà÷à ¹142. Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=1012ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïî íîðìàëè ê ïîâåðõíîñòè ïàäàåò ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0.,8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=1Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L=30ñì. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ îò ñëîÿ ïëàçìû è êîýôôèöèåíò ïîãëîùåíèÿ â ñëîå.





Çàäà÷à ¹143. Íà ãðàíèöó ðàçäåëà âîçäóõà è ïëàçìû ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=1012ñì-3 ñî ñòîðîíû âîçäóõà ïàäàåò ïî íîðìàëè ÑÂ× èçëó÷åíèå äëèíîé âîëíû (=0,8 ñì. Äàâëåíèå âîçäóõà p=1 Òîð. Òîëùèíà ñëîÿ ïëàçìû L=100ñì. Çà ñëîåì ïëàçìû íàõîäèòñÿ ìåòàëëè÷åñêàÿ ïëîñêîñòü, îòðàæàþùàÿ 100% ïàäàþùåãî íà íåå ÑÂ× èçëó÷åíèÿ. Îïðåäåëèòü êîýôôèöèåíò îòðàæåíèÿ ÑÂ× èçëó÷åíèÿ îò ñèñòåìû ïëàçìû-ìåòàëë.





Çàäà÷à ¹144. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=5(1010ñì-3 , ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=0,5 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû, ðàçìåð ñêèí-ñëîÿ â ïëàçìå, äëèíó âîëíû â ïëàçìå, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû âàêóóìå 30 ñì.





Çàäà÷à ¹145. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=5(1011ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=25 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìå, ðàçìåð ñêèí-ñëîÿ â ïëàçìå, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà 3 ñì.





Çàäà÷à ¹146. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=5(1011ñì-3 , ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=75 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ ïîëÿ â ïëàçìå, ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìó, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ñîñòàâëÿåò 2 ñì





Çàäà÷à ¹147. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=5(1014ñì-3 , ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=250 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ðàçìåð ñêèí-ñëîÿ â ïëàçìå, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà 0,2 ñì.





Çàäà÷à ¹148. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=5(1010ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=0.5 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìå, ðàçìåð ñêèí-ñëîÿ, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà 0,2 ñì





Çàäà÷à ¹149. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=5(1010ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=0.5 Òîð. Îïðåäåëèòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ðàçìåð ñêèí-ñëîÿ, äëèíó âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà (=10ñì.





Çàäà÷à ¹150. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=5(1011ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=5 Òîð. Îïðåäåëèòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ðàçìåð ñêèí-ñëîÿ, äëèíó âîëíû â ïëàçìå, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà (=2ñì.





Çàäà÷à ¹151. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=5(1012ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=5 Òîð. Îïðåäåëèòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ðàçìåð ñêèí-ñëîÿ, äëèíó âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ñîñòàâëÿåò (=3ñì.





Çàäà÷à ¹152. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=5(1013ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=100 Òîð. Îïðåäåëèòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ðàçìåð ñêèí-ñëîÿ, äëèíó âîëíû â ïëàçìå, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà (=1ñì.





Çàäà÷à ¹153. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=1(1014ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=10 Òîð. Îïðåäåëèòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, âåëè÷èíó ñêèí-ñëîÿ, äëèíó âîëíû â ïëàçìå è ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà (=1ñì.





Çàäà÷à ¹154. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=8(1010ñì-3 , ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=1 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ðàçìåð ñêèí-ñëîÿ â ïëàçìå, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà (=30 ñì.





Çàäà÷à ¹155. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=8(1011ñì-3 , ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=35 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìó, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà 3 ñì.





Çàäà÷à ¹156. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=8(1011ñì-3 , ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=95 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìó, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà 2 ñì.





Çàäà÷à ¹157. ÑÂ× âîëíà âîçáóæäàåòñÿ â ïëàçìå ñ ïëîòíîñòüþ ýëåêòðîíîâ ne=2(1014ñì-3 , ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=150 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìó, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà 0,2 ñì.





Çàäà÷à ¹158. ÑÂ× âîëíà âîçáóæäàåòñÿ â ïëàçìå ñ ïëîòíîñòüþ ýëåêòðîíîâ ne=3(1012ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=77.5 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìó, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà 0,2 ñì.





Çàäà÷à ¹159.  ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ


 ne=8(1010ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=8.5 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìó, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà (=10ñì.





Çàäà÷à ¹160. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=7(1011ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=15 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìó, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà (=2ñì.





Çàäà÷à ¹161. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=8(1012ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=30 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìó, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà (=3ñì.





Çàäà÷à ¹162. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=3(1013ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=120 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìó, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ, ãðóïïîâóþ ñêîðîñòü âîëíû â ïëàçìå. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà (=1ñì.





Çàäà÷à ¹163. ÑÂ× âîëíà ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ â ïëàçìå ñ êîíöåíòðàöèåé ýëåêòðîíîâ ne=2(1014ñì-3, ñîçäàâàåìîé â âîçäóõå ïðè äàâëåíèè ð=20 Òîð. Ðàññ÷èòàòü ïîñòîÿííóþ çàòóõàíèÿ âîëíû â ïëàçìå, ãëóáèíó ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ â ïëàçìó, äëèíó ÑÂ× âîëíû â ïëàçìå â îáëàñòè ïðîíèêíîâåíèÿ ÑÂ× ïîëÿ. Äëèíà ÑÂ× âîëíû â âàêóóìå ðàâíà (=1ñì.





Ñîñòàâèòåëü äîö. Â.À. Èâàíîâ
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